

# Protokoll

## Mitgliederversammlung des Brandenburgischen Volleyball Verbandes e.V.

am: Mittwoch, 06. Juli 2018  
Beginn: 16.00 Uhr Ende: 19.30 Uhr  
Ort: Potsdam (Universität), Am Neuen Palais 10, Haus 12, Raum 1.12.039

### Tagesordnung:

1. Eröffnung / Begrüßung/Grußworte
2. Bestätigung des Tagungspräsidiums
3. Bestätigung der
  - a.) Geschäftsordnung
  - b.) Tagesordnung mit Rahmenzeitplan
4. Berichte an die Mitgliederversammlung
  - a.) Bericht des Präsidiums des BVV
  - b.) Bericht der Brandenburgischen Volleyballjugend
5. Aussprache zu den Berichten und Bestätigung der Berichte
  - a.) Bericht des Präsidiums des BVV
  - b.) Bericht der Brandenburgischen Volleyballjugend
6. Antrag Finanzjahresabschlussbericht 2017
7. Bericht der Kassenprüfer/-innen
8. Aussprache zu den Berichten und Bestätigung des Finanzjahresabschlussberichtes 2017
9. Entlastung des Präsidiums
10. Antrag Haushaltsplan für das laufende Geschäftsjahr 2018
11. Aussprache und Beschlussfassung zum Haushaltsplan 2018
12. Aussprache und Beschlussfassung zu Ordnungsänderungen
13. Schlusswort

---

### Top 1 + 2 Eröffnung/ Begrüßung und Bestätigung des Tagungspräsidiums

Der Präsident, Herr Dr. Martin Fritzenberg, begrüßt alle Anwesenden zur heutigen Mitgliederversammlung. Er teilt den anwesenden Mitgliedern mit, dass die Mitgliederversammlung ordnungsgemäß nach den §§ 10, 11 und 17 der Satzung des BVV einberufen wurde.

Herr Dr. Fritzenberg stellt das Tagungspräsidium (Frau Julia Hofmann, Herr Dr. Martin Fritzenberg, Herr Rainer Moldenhauer) vor, dass von den Anwesenden einstimmig bestätigt wird.

Als Tagungsleiter wird Frau Julia Hofmann und als Protokollantin Frau Helga Homann bestätigt.

### Top 3 Bestätigung der Geschäftsordnung/ Tagesordnung mit Rahmenzeitplan

Die Tagungsleiterin, Frau Julia Hofmann gibt bekannt, das zurzeit 46 Stimmberechtigte anwesend sind. Die vorliegende Tagesordnung mit dem Rahmenzeitplan und der Geschäftsordnung wird von den anwesenden Mitgliedern einstimmig bestätigt.

#### **Top 4 Berichte an die Mitgliederversammlung**

- a.) Dr. Fritzenberg trägt den Bericht des Präsidiums vor - Bericht liegt als Präsentation vor

Er erteilt zum Schluss seines Berichtes das Wort an Herrn Javor Takev, der zur Einführung von unserer neuen Verbands-Management-Software (SAMS) spricht.  
Der Bericht liegt als Präsentation vor.

Während der Präsentation von Herrn Takev nutzen die Delegierten der Vereine die Möglichkeit entsprechende Fragen zu unserem neuen Softwaresystem zustellen.  
Es kommt zu einer angeregten Diskussion.

- b.) Herr Steffen Trobisch trägt den Bericht der Brandenburgischen Volleyballjugend (BVJ) vor - Bericht liegt ebenfalls als Präsentation vor

#### **Top 5 Aussprache zu den Berichten**

Die Tagungsleiterin teilt den Anwesenden mit, dass zurzeit 49 stimmberechtigte Mitglieder anwesend sind und fordert die Delegierten zur Diskussion zu den Berichten auf.

Es gab keine Wortmeldungen.

Bericht des Präsidium	Fürstimmen:	49
	Gegenstimmen:	0
	Enthaltungen:	0

Bericht der BVJ:	Fürstimmen:	49
	Gegenstimmen:	0
	Enthaltungen:	0

#### **Top 6 Antrag Finanzjahresabschlussbericht 2017**

Frau Kruk gibt in Vertretung der Schatzmeisterin Helga Homann den Bericht zum Finanzjahresabschluss 2017.

Frau Kruk weist in ihrem Bericht auf einen Zahlendreher beim Kassenbestand im Bericht der Kassenprüfer/-innen hin.

Der Finanzjahresabschluss Einnahmen/Ausgaben liegt in Schriftform vor.

#### **Top 7 Bericht der Kassenprüfer/-innen**

- Der Bericht liegt schriftlich vor.
- Der Kassenbestand wird von 128,28 € auf 182,28 € korrigiert.

#### **Top 8 Aussprache zu den Berichten und Bestätigung des Finanzjahresabschlussberichtes 2017**

- Es gibt keine Wortmeldungen.

	Fürstimmen:	49
	Gegenstimmen:	0
	Enthaltung:	0

## **Top 9 Entlastung Präsidium**

Fürstimmen:	49
Gegenstimmen:	0
Enthaltung:	0

## **Top 10 Antrag Haushaltsplan für das laufende Geschäftsjahr 2018**

Frau Kruk gibt in Vertretung der Schatzmeisterin Helga Homann den Bericht zum Haushaltsplan 2018.

Der Haushaltsplan Einnahmen/Ausgaben liegt schriftlich vor.

## **Top 11 Aussprache und Beschlussfassung zum Haushaltsplan 2018**

- Es gibt keine Wortmeldungen.

Fürstimmen:	49
Gegenstimmen:	0
Enthaltung:	0

Ein Delegierter hat die Mitgliederversammlung verlassen.

Somit sind jetzt noch 48 stimmberechtigte Delegierte anwesend.

## **Top 12 Aussprache und Beschlussfassung zu Ordnungsänderungen**

- Die Anträge zu Ordnungsänderungen liegen den Delegierten schriftlich vor.
- Die Tagungsleiterin lässt zuerst nur über die redaktionellen Änderungen in der Landesspielordnung abstimmen, die ebenfalls allen Delegierten schriftlich vorliegen.

Fürstimmen:	48
Gegenstimmen:	0
Enthaltung:	0

### **Anträge des LSA zur Landesspielordnung (LSO)**

- LSO Anlage 2 ... Spielerpassordnung wird ersatzlos gestrichen.

Fürstimmen:	48
Gegenstimmen:	0
Enthaltung:	0

Somit ist der Antrag angenommen.

- 5.2.3: Die Endrundenturniere des Nachwuchses .... ersatzlos gestrichen

Fürstimmen:	48
Gegenstimmen:	0
Enthaltung:	0

Somit ist der Antrag angenommen.

- 5.3.: Zur Ermittlung der Rangfolge in den Spielrunden und bei Turnieren werden 5.2.1 bis 5.2.4 BSO angewendet. 5.3.1 bis 5.3.3 der LSO werden gestrichen.

Fürstimmen: 48  
Gegenstimmen: 0  
Enthaltung: 0

Somit ist der Antrag angenommen.

- 5.4.4: zusätzlich wird (ePass) mit (Spielerlizenz) ersetzt

Fürstimmen: 48  
Gegenstimmen: 0  
Enthaltung: 0

Somit ist der Antrag angenommen.

- 5.7: Neu formuliert

Fürstimmen: 48  
Gegenstimmen: 0  
Enthaltung: 0

Somit ist der Antrag angenommen.

- 5.9: Fürstimmen: 48  
Gegenstimmen: 0  
Enthaltung: 0

Somit ist der Antrag angenommen.

- 6.1: Ergänzung 6.1.2 d) Alle Spieler dieser SG müssen technische Mitglieder ....

Fürstimmen: 27  
Gegenstimmen: 2  
Enthaltung: 16

Somit ist der Antrag angenommen.

- 6.2: Fürstimmen: 48  
Gegenstimmen: 0  
Enthaltung: 0

- 6.2.2: Fürstimmen: 13  
Gegenstimmen: 21  
Enthaltung: 14

Somit ist der Antrag abgelehnt.

- 6.4: Fürstimmen: 46  
Gegenstimmen: 0  
Enthaltung: 2

Somit ist der Antrag angenommen.

- 6.5: Fürstimmen: 48  
Gegenstimmen: 0  
Enthaltung: 0

Somit ist der Antrag angenommen.

- 6.6: Fürstimmen: 48  
Gegenstimmen: 0  
Enthaltung: 0

Somit ist der Antrag angenommen.

- 6.6.1: Fürstimmen: 48  
Gegenstimmen: 0  
Enthaltung: 0

Somit ist der Antrag angenommen.

- 6.6.2 : Fürstimmen: 48  
Gegenstimmen: 0  
Enthaltung: 0

Somit ist der Antrag angenommen.

Es gibt eine Wortmeldung des Sportfreundes René Jerratsch (TSG Schöneiche), der sich noch einmal zum Antrag 6.6.1, der bereits mit 48 Fürstimmen beschlossen wurde, äußert. Er ist der Meinung, dass der Antrag der BSO widerspricht bzw. ein Verstoß gegen die BSO darstellt.

Zur Klärung wird Frau Kruk das Verbandsgericht Herrn Andreas Jurisch anrufen.

Zwei Delegierte haben die Mitgliederversammlung verlassen.

Somit sind jetzt noch 46 stimmenberechtigte Delegierte anwesend.

- 6.7: Fürstimmen: 46  
Gegenstimmen: 0  
Enthaltung: 0

Somit ist der Antrag angenommen.

- 6.8: Fürstimmen: 46  
Gegenstimmen: 0  
Enthaltung: 0

Somit ist der Antrag angenommen.

- 6.8.1: Fürstimmen: 46  
Gegenstimmen: 0  
Enthaltung: 0

Somit ist der Antrag angenommen.

- 6.8.3: Fürstimmen: 46  
Gegenstimmen: 0  
Enthaltung: 0

Somit ist der Antrag angenommen.

- 6.8.4: Fürstimmen: 46  
Gegenstimmen: 0  
Enthaltung: 0

Somit ist der Antrag angenommen.

- 7.: Spielerpass wird mit Spielerlizenz ersetzt.

Fürstimmen:	46
Gegenstimmen:	0
Enthaltung:	0

Somit ist der Antrag angenommen.

- 7.1: Fürstimmen: 46  
Gegenstimmen: 0  
Enthaltung: 0

Somit ist der Antrag angenommen.

- 7.2: Spielerpassordnung wird mit Spielerlizenz-Ordnung ersetzt.

Fürstimmen:	46
Gegenstimmen:	0
Enthaltung:	0

Somit ist der Antrag angenommen.

- 7.3: Fürstimmen: 46  
Gegenstimmen: 0  
Enthaltung: 0

Somit ist der Antrag angenommen.

- 8.1: Fürstimmen: 46  
Gegenstimmen: 0  
Enthaltung: 0

Somit ist der Antrag angenommen.

- 13.4: Fürstimmen: 46  
Gegenstimmen: 0  
Enthaltung: 0

Somit ist der Antrag angenommen.

- 16.3: Fürstimmen: 46  
Gegenstimmen: 0  
Enthaltung: 0

Somit ist der Antrag angenommen.

Die Tagungsleiterin Frau Julia Hofmann teilt mit, dass noch weitere Änderungsanträge zur LSO von Vereinen vorliegen, über die jetzt abgestimmt werden.

#### **Antrag SV Energie Cottbus e.V.**

- 6.10: Für die Landesliga tritt die Meldung eines verantwortlichen Trainers mit mindestens einer gültigen C-Lizenz ..... ist ersatzlos zu streichen.  
Somit entfällt 15.18 des Strafenkatalogs und 6.10.1  
Aus 15.19 des Strafenkatalogs wird jetzt 15.18

Fürstimmen:	35
Gegenstimmen:	0
Enthaltung:	11

Somit ist der Antrag angenommen.

### **Antrag Werderaner VV 1990 e.V. und SV Schulzendorf e.V.**

- 6.10: Der erste Teil des Antrages ist mit dem Antrag von SV Energie Cottbus identisch und bereits beschlossen.

Der zweite Teil des Antrages:

Innerhalb einer Spielsaison darf eine Mannschaft *vier* Spieltage statt *drei* Stieltage ohne gültige Lizenz des Trainers antreten. Ab dem *fünften* Mal statt *vierten* Mal erhält die Mannschaft ....

Fürstimmen:	14
Gegenstimmen:	20
Enthaltung:	12

Damit ist der Antrag abgelehnt.

### **Antrag SG Einheit Zepernick e.V.**

- 9.2.: Schiedsrichterqualifikation  
In der Brandenburgliga muss der 1. und 2. Schiedsrichter ....  
In den Landesklassen hat der 1. Schiedsrichter mindestens eine gültige ~~C-Lizenz~~ **D-Lizenz**, der 2. Schiedsrichter...

Fürstimmen:	28
Gegenstimmen:	11
Enthaltung:	7

Damit ist der Antrag angenommen.

### **BSV Rot Weiß Schönow zieht seinen Antrag 9.2 zurück.**

### **Top 14 Schlusswort**

Herr Dr. Fritzenberg dankt den Teilnehmern für die konstruktiven Diskussionen.  
Er wünscht allen Teilnehmern eine gute Heimfahrt.

gez.  
Helga Homann  
Protokollantin

gez.  
Julia Hofmann  
Tagungsleiterin

Potsdam, 06.07.2018